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SCHODY

Popis aktivity

Optimalizaéni tloha na uréeni po¢tu schodi ve svahu.

Predpokladané znalosti

Pravouhly trojuhelnik, Pythagorova vét

Potfebné pomucky

Kalkulator

Zadani

Pan Zamecnik potfebuje vybudovat schodisté ve svahu podél rodinného domku. Délka svahu je
5m, pfevyseni 2,5m.

Kolik schodli musi vybetonovat, ma-li byt vyska schodu minimdlné 17cm a maximalné 20cm,
hloubka schodu musi byt minimalné 30cm.

Jaka bude vyska a hloubka jednoho schodu? Vyberte optimalni moZnost.

Mozny postup reseni, metodické poznamky

ZAci si nakresli obrazek a dopocitaji hloubku svahu.

Pak vypocitaji tfeti rozmér schodu pfi vySce 17 cm a hloubce 30 cm a pak pti vySce 20cm a hloubce
30 cm. Ztéchto dvou udajd uréi optimalni pocet schodl a nasledné rozméry jednoho schodu.
Protoze v praktickém Zivoté nic nevychazi v celych Cislech, budou muset rozméry schod( prizpusobit
dané situaci.

2,5m

5m

Vypocet hloubky svahu: h* = 5°—2,5°
h=4,33m
Pti vySce schodu 17 cm a hloubce 30 cm vychazi tfeti rozmér schodu 34,5 cm a pocet schodi 14,5:

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je S. JeZovad
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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30% + 17 = 1189
v1189 = 34,48

Pti vySce schodu 20 cm a hloubce 30 cm vychazi tfeti rozmér schodu 36 cm a pocet schod(l 13,9:
30% + 20% = 1300

V1300 = 36,05

Cim niz3i schod bude, tim |épe se po schodisti bude chodit. Proto zvolime nejvy3si mozny pocet
schodd.

Zvolime idealni pocet schodl 14.

Nyni musime urcit idedlni vySku schodu porovnanim s vyskou svahu.

250:14=179cm

Idedlni vyska schodu je 18 cm.

Aby nam schodisté ,pékné vyslo“, musi byt dva horni schody vysoké pouze 17 cm.
12-18+2-17 = 250

Nyni musime urcit hloubku schodu.

433:14=30,9cm

Hloubka jednoho schodu bude 31 cm a horni schod bude pouze 30 cm hluboky.

Dopliikové aktivity

Zaci mohou zvolit jinou délku a vysku svahu a také jinou vy$ku schodu a dopocitat zbyvajici Gdaje.

Obrazovy material | Dilo autora

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je S. JeZovad
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




